
ORIGINALE N. 338 del reg. Delib. del 30/12/2006 

CITTA’ DI GALLIPOLI
(Provincia di Lecce)

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale
Oggetto: Manifestazione del 1° gennaio 2007. Concerto di Piero Pelù. Concessione

autorizzazione allo svolgimento e Patrocinio gratuito.

L'anno 2006, il giorno 30 del mese di dicembre nella sede del Comune di  GALLIPOLI, 
convocata dal Sindaco, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. De Tommasi Luigi.
Fatto l'appello nominale dei Componenti:

Nome Presente Assente
1 Sindaco Sen. BARBA Vincenzo X
2 Vice Sindaco Dott. COLAZZO Walter X
3 Assessore Ing. GIANNI' Franco Martino X
4 Assessore Prof. DE MATTEIS Giovanni X
5 Assessore Dott. LIACI Emanuele X
6 Assessore Avv. RAVENNA Bartolo X
7 Assessore Dott.ssa PIZZI Alessandra X
8 Assessore Dott.ssa PELLEGRINO Paola X

Assume  la  presidenza  il  Sindaco  il  quale,  riconosciuta  la  legalità  dell'adunanza, 

dichiara aperta la seduta e pone in trattazione quanto all'oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che  quest'anno,  per  motivi  finanziari  legati  ai  vincoli  normativi  imposti 
dall'ordinamento degli Enti Locali e dalle disposizioni delle leggi finanziarie, non si è potuto 
disporre delle risorse economiche per l'organizzazione delle manifestazioni di fine anno.

Vista la nota acquisita al protocollo comunale con nr. 0054901 del  27/12/06 (ma già ricevuta 
brevi  manu  dall'Assessore  allo  spettacolo,  Alessandra  Pizzi,  il  22/12/06)   a  firma  del 
responsabile legale della Ditta Delta Concerti S.r.L., Sig. Tommaso Ventrelli, con sede legale 
in Bari, con la quale, facendo seguito a colloqui telefonici intercorsi con il Sindaco, ribadisce 
la propria offerta di  organizzare, a proprie spese, il  concerto per il  1° gennaio 2007 del 
cantante Piero Pelù.

Atteso che la ditta si dichiara disponibile ad accollarsi non soltanto il costo totale dell'evento, 
comprensivo delle spese per l'organizzazione e l'allestimento dello stesso, dei diritti Siae, 
dell'allaccio  e del  consumo di  energia  elettrica,  dei  diritti  relativi  alla  convocazione della 
Commissione Pubblico Spettacolo, ma anche quelli relativi alla stipula di un'assicurazione, 
per un massimale adeguato, al fine di garantire l'Ente da possibili responsabilità dirette ed 
indirette.

Che  la  Ditta  dovrà,  altresì,  provvedere  a  richiedere  ed  ottenere  ogni  e  qualsivoglia 
autorizzazione necessaria allo svolgimento della manifestazione, sollevando il  Comune di 
Gallipoli da qualsiasi responsabilità sia di spesa che verso terzi e senza diritto di rivalsa o di 
compensi.

Che  quale  controprestazione  di  quanto  sopra  proposto  e  descritto,  la  Ditta  chiede  la 
concessione,  a  titolo  gratuito,   di  spazi  pubblicitari  comunali,  nelle  vie  e  nelle  Piazze 
particolarmente  interessate da traffico veicolare,  specificatamente Piazza Tellini  e  Corso 
Roma, con le relative strade adiacenti, per l'installazione di totem e/o stendardi pubblicitari da 
cedere a pagamento per il periodo estivo compreso dal 1/07/07  al  31/08/07.

Tenuto conto che la proposta è stata esaminata e valutata favorevolmente dal Sindaco, che 
ha disposto di procedere all'affidamento.

Visto  l'art.  4  comma  2  del  “Piano  Generale  Comunale  per  l'Impiantistica  Pubblicitaria 
Pubblica o Privata”,  adottato con deliberazione di  G.C. 342 del  24/9/98, che prevede la 
possibilità di deroga per tutti i sistemi ed i mezzi pubblicitari messi in opera dentro i centri 
abitati per manifestazioni “di interesse sociale e culturale per la Città, fatti salvi i diritti dei 
terzi, la pubblica incolumità e quanto obbligatoriamente stabilito dal Codice della Strada”.

Vista la planimetria presentata dalla Delta srl, sulla quale viene indicata l'esatta ubicazione 
dei mezzi pubblicitari.

Visti gli allegati costituiti da:
 istanza avanzata dalla Ditta Delta Concerti S.r.L.
 elenco dei mezzi pubblicitari;
 tavole riportanti l'ubicazione e la tipologia dei mezzi;

Dato  atto  che,  in  ogni  caso,  non è  possibile  derogare  all'applicazione della  tassa sulla 
pubblicità e sulla pubblica affissione.
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Che è comunque necessario acquisire il nulla osta da parte dell'ufficio di P.M.

VISTO l'allegato parere di regolarità tecnica reso dal Dirigente dell'Area interessata, ai sensi 
dell'art.49 del D.Lgs. no 267/2000 (T.U. Enti Locali);

Con voti favorevoli unanimi resi nei modi di legge;

D E L I B E R A

1) di dare atto di quanto in premessa;

2) di accettare parzialmente la proposta di organizzazione del concerto del 1° gennaio 
2007 di Piero Pelù, autorizzandone lo svolgimento, e le relative condizioni della Ditta 
Delta Concerti srl, acquisita al Protocollo generale dell'Ente con nr.  0054901  del 
27/12/07  descritta in narrativa e allegata al presente atto, per farne parte integrante e 
sostanziale, alle seguenti condizioni:

 di autorizzare l'installazione temporanea di 12 totem trifacciali, da scegliere nella zona 
di riferimento delle tav. 2 e 3, recanti messaggi pubblicitari relativi agli sponsors 
procacciati  dalla  succitata  Ditta  per  il  periodo  compreso  dal  1/07/07  al 
31/08/07, con le limitazioni previste dal Comando di P.M., che la Ditta dovrà 
accettare senza opporre alcunchè. 

 i  mezzi  pubblicitari  devono essere preventivamente comunicati  all'Amministrazione 
Comunale e posizionati nei siti autorizzati dall'organo competente in materia, 
con le limitazione stabilite dal predetto organo e tenendo conto della normativa 
del codice della strada;

 in  ogni  caso  non  si  deroga  all'applicazione  della  tassa  sulla  pubblicità  e  sulle 
pubbliche affissioni;

 la  Ditta  dovrà  provvedere  alla  richiesta  ed  ottenimento  di  ogni  autorizzazione 
necessaria allo svolgimento del Concerto di Piero Pelù.

 l'evento  interesserà  Piazza  Tellini  e  Piazza  Matteotti,  pertanto  si  dispone  di 
trasmettere  il  presente  atto  all'Ufficio  di  P.M.  per  le  disposizioni  di  propria 
competenza relative alla viabilità;

 la Dittà dovrà, altresì, provvedere alla convocazione della Commissione di Pubblico 
Spettacolo, al pagamento degli oneri relativi ai Diritti Siae, al pagamento del 
costo di allaccio e consumo di energia elettrica ed in ogni caso di tutti i costi 
relativi all'organizzazione ed allestimento dell'evento stesso.

 La Ditta dovrà, inoltre, provvedersi di copertura assicurativa, di massimale adeguato, 
per danni a cose e persone, al fine di sollevare l'Ente da ogni e qualsivoglia 
responsabilità diretta ed indiretta.

 Nessun costo dovrà gravare sul Comune di Gallipoli, neanche quelli di organizzazione 
ed allestimento dell'evento, e la Ditta risponderà dei danni alle persone o cose 
comunque  provocati  nell'esecuzione  delle  attività  del  presente  accordo, 
sollevando l'Ente da qualsiasi  responsabilità di  spesa, restando a completo 
carico della  ditta  stessa qualsiasi  risarcimento,  senza diritto  di  rivalsa  o di 
compensi da parte del Comune;

 Dopo le operazioni di smontaggio delle strutture sulle quali si svolgerà il concerto la 
ditta dovrà assicurare il perfetto ripristino dello stato dei luoghi.

 le  condizioni  dell'accordo  sopra  descritte  si  intenderanno  accettate,  con  valore 
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contrattuale,  dalla  Ditta  Delta  Concerti  srl,  che  sottoscriverà  il  presente  atto, 
avendo preso visione delle nuove condizioni stabilite da questa Amministrazione e 
soprattutto di  quelle stabilito al punto 1;

4) di incaricare l'ufficio Turismo e Spettacolo a trasmettere il presente atto deliberativo ai 
seguenti organi:

 Commissariato di P.S.;
 Comando di P.M.;
 Siae agenzia di Gallipoli;

per gli adempimenti di competenza.

5) di concedere, altresì, il Patrocinio Gratuito al Concerto di Piero Pelù del 1 gennaio 2007.

 
           quindi, con separata unanime votazione, palesemente espressa,

D I C H I A R A

il presente atto immediatamente eseguibile.
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